值班主任:张媛媛 编辑:姜士超 美编:王蓓 校对:王明才

美财长警告:政府"停摆"开始影响国家经济



当地时间10月13日,美国联邦政府"停 进入第13天,财政部长贝森特表示, 这一轮"停摆"已开始影响国家经济。美 国共和党籍众议院议长迈克・约翰逊当天 预测称,此次"停摆"时长可能成为"历 史之最"

"情况越来越严重"

美国联邦政府"停摆"即将进入第三周。贝森特 13日在福克斯商业频道一档节目中说, "情况越来越 , 政府"停摆"开始影响实体经济, 影响民众 生活。他说,为保证军饷发放,联邦政府不得不暂停 支付其他联邦雇员和服务机构员工的工资,其中包括 史密森学会下属博物馆和国家动物园。

史密森学会在其网站宣布, 旗下数十家博物馆、 研究中心和国家动物园自12日起全部因政府"停摆 关闭。

联邦政府"停摆"影响在全美范围持续蔓延。美国 媒体报道,空中交通管制人员短缺造成更多航班延误, 12日全美近8000架次航班延误,270多个航班取消。政府 "停摆"还影响农户补贴发放和小企业贷款。联邦政府 经济数据推迟发布导致企业难以制定未来规划。

《今日美国报》网站报道,政府"停摆"使数百 万美国人依赖的国家洪水保险计划"面临瘫痪" 多人因不能获得联邦洪灾保险而无法办理住房抵押贷 款。许多房主可能会在没有洪灾保险的情况下面临大 西洋飓风季长达两个月甚至更久的灾害天气。

正在走向"史上最长"

与此同时,美国民主、共和两党在医保相关福利 开支等核心分歧上仍不让步。美媒指出,目前来看, 迅速达成妥协的前景渺茫。

众议院议长约翰逊13日继续将引发"停摆"的财 政僵局归咎于民主党,并警告说美国"正快速走向美 国历史上最久的政府停摆"。约翰逊说,在民主党人 暂停医保相关福利开支上的要求、重新恢复政府运转 之前,他"不会进行谈判"

众议院民主党领袖杰弗里斯12日将责任归咎于共 和党的不配合,称民主党愿意坐下来谈,但共和党依旧"我行我素"。

美国联邦政府最近、也是最长的一次"停摆"发 生在2018年末至2019年初,当时国会没能通过包含美 墨边境"筑墙"费用的临时拨款法案,导致联邦政府

由于两党分歧,美国国会参议院未能在9月30日 上一财年结束前通过新的临时拨款法案,维持政府正 常运转的资金耗尽。10月1日起,美联邦政府时隔近 七年再度"停摆" 据新华社



当地时间10月12日,位于美国华盛顿的国立亚洲 艺术博物馆因联邦政府"停摆"而关闭。新华社发



这是当地时间10月12日在美国华盛顿拍摄的国会大厦和交通信号灯。新华社发

分析

此次"停摆"与以往有三个不同

在美国联邦政府时隔近七年再次"停摆" 后,美国特朗普政府和民主党斗法进一步升 级。特朗普政府借"停摆"向民主党发起猛 攻,削减民主党支持的项目、解散民主党主导 的联邦机构。民主党则展现出"罕见团结" 希望在斗争中挽回支持率。

不同之一

特朗普借"停摆"加大攻势

"'停摆'能带来很多好处。我们可以除掉很多我 "特朗普话音未 们不想要的东西——民主党的东西。 落,白宫便频下狠手。

美国能源部当地时间10月2日宣布终止涉及16个州 的223个能源项目,相关资金总计约75.6亿美元。美联社 报道,在去年的总统选举中,这16个州把票投给了民主 党候选人, 其参议员在几天前对共和党人临时拨款法案 也投了反对票。

特朗普政府还声称将借"停摆"推进联邦政府裁员 计划,大规模解雇联邦雇员。 "许多人会被解雇,他们 会是民主党的人。 "特朗普说。

美国媒体评述, 共和党政府推出一系列"带有惩罚 性质"的措施,揭示出这次两党"停摆"博弈与以往的 大不同之处。

前共和党籍众议院议长纽特·金里奇说,特朗普政 府的做法史无前例,利用政府"停摆"对民主党发动 "非常有章法、具侵略性的文化、政治和经济攻势" 旨在"摧毁左派(民主党)的世界"

金里奇对于"停摆政治"颇有"发言权"。金里奇任共 和党众议院领袖时,白宫人员曾在一次长途旅行中把他 赶到飞机机舱后座。他不满这种待遇, 于是在预算问题 上对克林顿的民主党政府发难,并导致政府"停摆"

不同之二

民主党展现"罕见的团结"

"特朗普在政府'停摆'期间的违法行为越发过 分,我们应该挺直腰杆,而不是屈服。"民主党籍国会 参议员克里斯·墨菲在社交媒体上喊话。墨菲的这番表 态体现出这次"停摆"与以往的另一大不同——民主党 更加强硬和团结。多家美国媒体说,民主党一改大选失 利后一盘散沙的局面,坚称要为降低医保费用而战。这 也被美联社形容为"民主党罕见的团结时刻"

今年3月,由于民主党没有"硬刚到底"

最后一刻通过临时拨款法案,特朗普政府因此躲过"关 门"危机。这招致不少民主党支持者批评。

构都被共和党掌控的情况下,民主党把这次"停摆"之 争当作了强化党内"凝聚力"的一次压力测试。 马里兰大学国际和安全研究中心研究员克莱・拉姆

有分析认为,在白宫、国会、最高法院"三权"机

齐认为,民主党此前在与共和党对决中多次"退让" 导致支持率大幅下滑,民主党希望通过这次"停摆斗 法"挽回支持率,也试图为明年中期选举争取更多支持 和筹款

曾担任艾奥瓦州众议员的格雷格・丘萨克说、民主 党正展开一场"政治豪赌":如果未能达到预期效果, 必将遭遇更严重的政治创伤。

不同之三

两党间"敌意和恶意已大不一样"

在前白宫官员帕特里克・格里芬看来,眼下这轮 "停摆斗法"与以往相比最大的不同是,两党对立氛围 更加尖锐。"两党间敌意和恶意与之前相比已大不一 "这是最根本的区别。

美国媒体说,这场"停摆"将成为一场旷日持久、 你死我活的两党之争,与之前相比将产生更大的经济和 政治影响。

受政府"关门"影响,约75万名联邦雇员已被迫停 薪休假,多项公共服务陷入停滞,国家公园、航空系统 受到冲击,经济前景不确定性加剧。

这次"停摆斗法"是特朗普政府上台以来美国政治 极化和党争加剧的一个缩影。在移民、税收、医保等诸 多议题上,共和党和民主党鲜有共识。任何事件都可能 被政治化,两党的主要目标都是击败对方,而非解决

上月,美国知名保守派活动人士查理·柯克遭枪击 身亡。两党迅速展开一场舆论战和打压战。关于枪支管 控的讨论无人问津, 找到枪手的政治派系、攻击对方阵 营反而成了第一要务。

另外, 重掌白宫以来, 特朗普政府强推一系列政 显示出将行政权力"武器化"的意图,引发大量司 法诉讼, 凸显出司法领域也已经成为重要党争战场。

美国舆论说, 两党激烈博弈和尖锐对立的最终受害 者还是美国民众,这次的"停摆"之争也不例外。"在 '停摆'之争中,总会有一方撤退,"美国无党派团体 公共服务合作组织负责人麦克斯·斯蒂尔说, "但这场 争斗无疑将造成巨大伤害,我们所有人都会受到影响。 这对一个国家和这个国家的人来说, 无疑是雪上加 霜。

据新华社